



LA SINCERIDAD DE VANDERVELDE

Mr. Vandervelde ha estado en Rusia. Mr. Vandervelde es el jefe de los socialistas belgas. Es hombre avanzado, progresivo, de espíritu inquieto, y se le preocupaba ante el «Caso de Rusia». Quería ver por sus propios ojos como había cristalizado el comunismo ruso, y estudiar sobre la realidad las últimas aplicaciones de la doctrina marxista. ¿Cómo han evolucionado en la práctica las teorías colectivistas? ¿Cómo se ha adaptado el sufrido pueblo ruso a las fantasías de Carlos Marx? Este era el problema que preocupaba a Vandervelde.

Para saciar su curiosidad de sociólogo emprendió el viaje. Llegó a la República Soviética; estudió detenidamente la organización bolchevique; comparó, se documentó, tomó notas de todo, y regresó satisfecho a su país. Ahora ha empezado a publicar sus primeras impresiones. Sinceramente, noblemente, con un valor y una claridad que le honran, ha manifestado su enorme desencanto... El comunismo ruso es un espantoso, un lamentable fracaso. El socialista Vandervelde lo ha visto; lo ha tocado, y lo confiesa paladinamente. Las palabras de Vandervelde son de una elocuencia, de una importancia, de una sinceridad verdaderamente abrumadoras. Es la realidad despojada de fantasías y de apasionamientos. Es la verdad; es el cuadro desolador contemplado por un hombre inteligente, culto y desprovisto de convencionalismos.

«Los obreros occidentales—ha dicho terminantemente—no soportarían más de quince días un régimen de opresión que no permite libertad alguna, que somete la vida individual a una reglamentación perpétua y que ofrece un «standart» de vida muy insuficiente».

Los impuestos soviéticos—según Vandervelde—son aplastantes y lo mismo las tasas indirectas. El Estado (único comprador) impone al consumidor precios elevadísimos. Un hecho cierto es que las condiciones de vida en Rusia, no son fáciles ni agradables; salarios bajos, productos manufacturados de mala calidad, en cantidad insuficiente y vendidos muy caros».

El Gobierno soviético ejerce el monopolio del comercio exterior, y para procurarse dinero, vende como quiere, y a los precios que quiere, con perjuicio, naturalmente, del productor. Este es el paraíso bolchevique, que un puñado de locos se empeñan en implantar en otros países. Las palabras de Vandervelde tienen una trascendencia extraordinaria. Acusa nobleza, lógica consecuencia con sus propias ideas y conciencia honrada. El podrá estar equivocado en los principios que sustenta; pero es hombre convencido y leal. Ante el espectáculo del «caso ruso» no ha podido menos de reconocer y confesar el carácter de tiranía y de locura que hay en la raíz del bolchevismo, y lo rechaza dignamente, lo condena y advierte la monstruosidad que entraña el comunismo eslavo. Esto hace un hombre consciente.

Lo increíble, lo absurdo, lo ilógico, lo inconsciente, es el fenómeno que ofrecen ciertos republicanos y socialistas de otros países, apoyando las campañas comunistas, y aliándose con los partidarios del comunismo para realizar una obra común. Estos tales demuestran la poca sinceridad de sus convicciones, y revelan que no les importa un bledo los males que puedan acarrear a la patria. Para ellos no hay más que el logro de sus pasiones personales, venga la catástrofe sea como sea. Con tal de destruir, todos los caminos son buenos. Han olvidado que la Revolución rusa empezó en Kerenski para ir a parar fatalmente a Lenin.

LUIS LEÓN.

Del Ayuntamiento

Lo sesión de ayer

Preside el Sr. Palacios y asisten los señores Mulero Merino y González Vallejo.

Se acuerdan cuentas y nóminas y acta de la sesión anterior.

De conformidad con el informe sanitario se deniega el permiso que solicita para la apertura de una fábrica de pastas a Francisco Ramírez.

Se autoriza la apertura de un establecimiento bar a Aurelio Povedano.

Dada cuenta de la relación de morosos del pego de aguas se acuerda dar un plazo para el abono de los recibos correspondientes hasta primeros del próximo febrero antes de procederse a la condena del abastecimiento en cada predio de conformidad a lo dispuesto en el Reglamento, acordándose se haga público este acuerdo en la Prensa local y que por el negociada correspondiente se haga saber a los interesados.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús, Verón, Calatayud, (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel (Avila)

¡Qué lástima de muchacho!

Lamentamos hondamente que un periodista local tan celebrado y tan célebre como Confucio nos acuse de mtopia desde las columnas del pretencioso y desprestigiado macaco de enfrente, incurriendo él, no en el mismo defecto que nos achaca, sino en otro menos disculpable cual es el de no saber leer.

Hay que distinguir y no confundirse, aunque esto sea tan natural en quien se apellida Confucio. Nosotros no hemos visto a Robespierre en su persona, sino que lo que decíamos era que en el cine de la Juventud había un redactor de «La Voz». Así eran textualmente las palabras: «La redacción de dicho periódico estaba bien representada por uno de sus homenajeados miembros...» Y esto, distinguido confusionista, no podía estar relacionado con otra cosa que con las breves líneas de aquella redacción que encabezaban el primer comunicado del insigne Robespierre y en las que se decía: *Nosotros, por supuesto, no hemos pisado aquel local.* El supuesto por lo tanto, se rectificó de hecho, al día siguiente y esto es lo que nosotros hicimos resaltar. Porque lo de no concurrir usted con el carácter de redactor es cosa que no podemos conocer más que por el testimonio que usted mismo nos dá y ese es un testimo

TEMAS DEL DIA

Confusionismo político

La actualidad política de estos últimos días ha girado en torno a figuras representativas del antiguo régimen, que pretenden resurgir a la vida pública. Pero lo que se observa es un acontecimiento de la total disparidad de criterios entre los hombres acreditados de dirigir fuerzas políticas. Bugallal, Romanos, Cambó, etc. Los últimos discursos y notas los ha recibido el país con cierta frialdad síntoma del divorcio entre el verdadero pueblo y los prohombres de la antigua política. Hoy, ni el llamado bloque liberal, ni el conservador, ni el constituyente, han logrado obtener garantías y fuerza suficiente para atraer la atención pública y ofrecer algo que se parezca a una solución de gobierno.

Reconozcamos que existe un lamentable confusionismo e indiferentismo político en los que deberían demostrar mayor afán constructivo.

El prurito disgregante y la política menuda les aljan de lo que debiera ser patriotismo puro, sano, garantía de paz, orden y normal desarrollo de las actividades nacionales. Por lo visto no comprenden estos antiguos políticos que si grandes fueron sus pasadas culpas, es más hoy su responsabilidad. Si tienen que responder ante el país de desaciertos, de mayos, personalismos, nepotismos y otros pecados políticos, mas culpas contraen al no salir en las circunstancias actuales del negativismo y politiquero, en el que solo les secundan el grupo de los incondicionales y los escaladores de puestos políticos.

Lo que hace falta es que realicen con urgencia un acto de contrición y tengan propósito firme de corregirse. Si no ocurre esto no habrá mas remedio que pedir se aparten para siempre de la vida pública nacional los que tantas pruebas tienen dadas de no merecer figurar en ella por carencia de sentido común poca abnegación y escaso patriotismo.

Y con ese necesario apartamiento se habrá dado ocasión a que surjan los hombres nuevos, de lo que está tan necesitada la política española.

Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Castelar.

nio de parte interesada que no hace fe.

Quedamos por lo tanto en que el largo de vista tenía esta vez galas ahumadas.

Nosotros no tenemos nada que ver con la polémica con Robespierre, aunque tengamos formado juicio acerca de ella. Lo unico que nos interesaba era resaltar la consecuencia de esa redacción y ello ha quedado bien visible y bien patente. Ni rectificamos ni nos compramos lentes; no ha sido usted graduarnos la vista. ¡Como que para ser óptico hay que aprender primero a leer y discutir! Y sobre todo tener cuidado en no confundirse ¡Confucio!

X.

El asunto del cuartel

Avila no pierde la espezanza

EL DIARIO oportunamente ha hecho un llamamiento a las autoridades para que gestionen el traslado a Avila del batallón de Antequera n.º 12 de cazadores alpinos, por tratar el Gobierno de llevarle a un lugar que por su proximidad a la sierra permita a la tropa la realización de ejercicios y prácticas de su incumbencia.

El articulista apunta el motivo de no haberse concedido a Avila, es decir, de haber rectificado en otra ocasión la designación de lugar, quitándose el batallón a Avila para enviarlo a Ciudad Rodrigo, porque Avila carecía de agua.

Entonces la Cámara de Comercio inició las gestiones, ayudada por el Ayuntamiento y Diputación y los representantes en Cortes, llegando hasta donar al ramo de guerra terrenos suficientes para la construcción del edificio que había de servir para alojar las tropas.

Bien creía Avila que entonces tendría guarnición, pues fueron muchas las comisiones que marcharon a Madrid, acompañadas del en aquella fecha capitán general de la séptima región D. Mariano Salcedo, hijo de Avila, que sentía por su pueblo gran cariño.

La lucha fué titánica entre otras poblaciones, como Béjar, que ofrecía incluso la construcción del cuartel que regalaría al Estado.

En la época que esto acontecía los señores ministro de la Guerra y presidente del Consejo manifestaron a las comisiones de Avila, que no podía alarmarse la ciudad por quedarse sin cuartel, pues tenía concuso un expediente que a otras poblaciones les faltaba por hacer.

Esta es la hora de desempolvar ese expediente que dormirá en los archivos del Ministerio del Ejército sin que nadie se haya vuelto a acordar de él.

En el año 1920 que era la fecha que esto suceda, se creía que todo había de darse hecho al pueblo. Este se durmió en los laureles, y esto fué sin duda la causa de quedarnos sin cuartel.

Ahora el comercio debe darse cuenta de que sin sacrificios no pueden obtenerse ventajosos resultados, y con labor constante y hasta si es preciso aportación pecuniaria del comercio, el Ayuntamiento podrá exigirle al Gobierno el cumplimiento del compromiso que con Avila contrae hace muchos años. Acaso en los pesimistas cunda el miedo por haberse dicho que el Estado no está dispuesto a la construcción de nuevos cuarteles, pero aquí está Avila, que puede no sólo ofrecer los terrenos, como en su primitiva época, sino que podría construir gran parte del cuartel, siempre que los buenos abulenses aporten su granito de arena.

Esta es la hora pues de que el pueblo de Avila comience sus gestiones por medio de las representaciones oficiales y que recuerde al general Berenguer que un Gobierno dejó incumplida su palabra después de terminados los trámites para la construcción de un cuartel, que al mismo tiempo de animar la vida a la ciudad, proporcionaría ventajas económicas incalculables.

El capitán X.

VISADO POR LA CENSURA

Arturo Canales
Entarimados del Norte pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 8

¿Brian en el proceso Oustric?

(De Office intercontinental).

PARIS, 5.— Como en todos los procesos de igual género, el asunto pierde interés a medida que el número de acusados aumenta. La gente ya no presta atención sino a los nuevos nombres de gran relumbro. Y esto es comprensible. Castigar duramente a dos o tres personas, aún cabe en las costumbres de un país deseoso de sanear su atmósfera, mandar a la cárcel a centenares de señores desaprensivos, es cierto, pero que no hicieron sino hundirse un poco más de lo debido, en fuerza de convivir en un régimen de mutua complacencia, esto ya es más serio y complicado, porque ¿en dónde podrá detenerse así la denuncia? Recomendar a un amigo, aun sin sacar provecho personal alguno; callar ciertas historias o desfigurar las, por tratarse de un camarada; y aun dejarse tentar en un momento de inconsciencia y en la obsesión del medio, constituyen faltas graves, pero en gran parte imputables a las pésimas costumbres del régimen parlamentario. El escándalo ha sido demasiado grande y el daño material muy importante para que los culpables escapen a la justicia popular. Y la pasión política está muy satisfecha de encontrar fácil comida, (la comida de las fieras) y comienza a pedir cabezas. El periódico «L'Humanité» reclama nuevas compareencias. El papel representado por el mismo Quai d'Orsay debe ser dilucidado. Este Ministerio ha recibido avisos favorables y avisos favorables del asunto Oustric. ¿Por qué no ha tenido en cuenta más que los primeros?

«En asunto semejante, la comisión investigadora no puede dejar en la sombra al Ministerio de Negocios Extranjeros. La comparencia de Brian se impone, y la de David Vincent, en aquella época ministro de Comercio, también».

Entre estos engorrosos asuntos, las próximas conferencias de Ginebra, que se anuncian espinosas, y el alejamiento de la escena de la Comedia francesa de Berta Cerny, una muy antigua amiga de Monsieur Briand, el gran orador debe estar confuso y preocupado. El asunto de Mlle. Cerny es puramente sentimental, pero ya sabemos que estas cuestiones afectan profundamente el alma delicada del apóstol de la paz. La despedida de Mlle. Cerny ha sido conmovedora. Se hubiera dicho una despedida oficial, reglamentada por el Quai d'Orsay. Hubo discursos y flores en abundancia y hasta dicen que se vertió alguna que otra lágrima. Todo lo merece la gran artista que supo avasallar los más fieros y varoniles corazones.

Mademoiselle Cerny se aleja de la escena en apoteosis. Briand, esclavo de sus amistades, sabrá deslizar la gota de bálsamo que calma. Su elocuencia recia y elevada, sabe hacerse familiar, enciclopedia del sentimiento y de la palabra, Briand es el exponente actual más elevado, a pesar de sus años, o quizás por sus años y larga práctica de la lengua francesa.

Mlle. Berta Cerny no tardará en ser consolada.

A. Muñoz

La revisión de tratados

Los pueblos desean la paz (De nuestro servicio especial)

ROMA, 5.— Arnoldo Mussolini, en el «Popolo d'Italia», de Milán, dijo que el desequilibrio moral y económico de los pueblos es la causa de los males que sufren. Deduce que es necesaria la revisión de los Tratados.

El «duce» en su discurso radiado de primero de año aboga nuevamente por la revisión de esos Tratados. El propio jefe del Gobierno italiano en interviu concedida al corresponsal del «Daily Mail» justifica su tesis, diciendo que de tal modo podría restaurarse el sentimiento de seguridad de Europa.

Dice Benito Mussolini que, indudablemente, hay absurdos geográficos que se necesita aclarar, como la mutilación de Hungría y la debilidad de Austria, a cuyas expensas se ha nutrido la pequeña Entente, aliada de Francia. Y agrega que la causa de la tensión internacional está en la gran disparidad entre los armamentos de las naciones europeas.

Lo que quiere el político italiano no puede ser más justo. Revisar los Tratados y una base en que poder fundar la revisión de armamentos. Sin embargo, la prensa francesa hace campaña en contra de lo que sostiene Mussolini. Algunos periódicos le atacan, pero ocultan los pasajes del discurso en que razona su pensamiento. Otros ponen en duda la buena fe del fascismo, y hacen resaltar la ocasión en que al «duce» cantó la belleza de los cañones.

Mussolini no hace, en sus manifestaciones, sino expresar su deseo y el de los buenos italianos, de trabajar por la verdadera paz. Por eso no se olvida hacer un llamamiento a Norteamérica para que contribuya a la restauración de la prosperidad de Europa, del mismo modo que contribuyó a la terminación de la gran guerra.

Intérprete de este pensamiento es «Il Popolo di Roma», que afirma que todos los gobiernos se encuentran ante el dilema de una política de desarme o belicosa, y que declarado ya el pensamiento de Italia y de Norteamérica, deben los demás países manifestar sus intenciones. Lo que defiende el «duce» acerca del revisionismo de los Tratados, dicen algunos, que éstos quedan siempre en vigor hasta que son abolidos por una nueva guerra. ¿Por qué no han de revisarse por medios pacíficos. Hay un Estatuto, el 19 de la Sociedad de Naciones, que prevé la revisión pacífica. Si se quiere obrar de buena fe, ahí tenemos un fundamento para la revisión a que los Estados descontentos de las ideas de Mussolini, no quieren llegar.

Si para algo ha de servir el organismo de Ginebra, nunca mejor que en la ocasión presente para que pueda patentizarse que los pueblos de Europa desean la verdadera paz.

Debaco Arnasa

Asociación de Padres de Familia

Importante conferencia

Mañana, sábado, se reanudarán las lecciones semanales, sobre materia de educación, que con tanto éxito viene celebrando la importante Asociación de Padres de Familia.

La lección de mañana está a cargo del ilustrado maestro nacional de esta Ciudad, D. Antonio Gálvez y versará sobre el tema: «El Hogar y la Escuela; Padres y Maestros».

Como siempre, la entrada es libre para caba leros. A las siete y media, en la Casa Social Católica.

INFORMACION GENERAL

Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

Una vez más en el correr de los años las representaciones de la Confederación se reúnen en asamblea. Una vez más por patriotismo...

Cuando íbamos a hablar en todos los tonos de la escala musical en un teatro de Madrid para que España entera viera la situación del Magisterio...

Precisa que el director general salga de nuestras filas, para que sea capaz de redimirnos. Esto debe ser por el bien de todos...

Por esto es preciso que se imponga el sentido común. Sería impropio, absurdo, buscar alivio a nuestra condolección...

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea serán defendidas por todo el Magisterio. El Frente único es una realidad...

La Comisión que prepara el Frente Único en la provincia procurará por todos los medios...

amplio como sea necesario, donde encajará, seguramente, el admirable proyecto de Quintillano Blanco.

Las conclusiones aprobadas por las tres asociaciones, tienden a un fin común. Ello nos alienta a proseguir la lucha «A luchar con hombres de voluntad propia»...

Quien tiene talla suficiente, como el Magisterio, para incorporar su personalidad, el nivel por lo menos de los mas altos empleados del Estado...

Bien se me alcanza que al correr de la pluma, la reseña de la Asamblea se ha esfumado. La prensa, antes que yo pudiera hacerlo...

He aquí el camino que el Frente Único ha de seguir, para librarnos de la usura, para librar a nuestros hijos de la inanición precursora de la anemia...

Raimundo Jiménez Benito Narros del Puerto 5 1.931.

OBREROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuerga (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

Un hijo del ministro de Justicia ingresa en la Universidad Pontificia

Ha llegado a Toledo el ministro de Justicia, Sr. Montes Jovellar con su familia para dejar en el Seminario de la Universidad Pontificia a uno de sus hijos que va a estudiar la carrera sacerdotal.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10.—Sábado. Santos Nicanor, Agatón, Gregorio, Guillermo, Marciano, Pablo y Gonzalo de Amonte

La misa y oficio divino son del quinto día infraoctavo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto Rosario en la Soterraña.

Del paraíso ruso

Algaradas comunistas en Polonia

VARSOVIA (Ofinor).—Un grupo de jóvenes comunistas desearios de manifestar ruidosamente sus sentimientos antireligiosos en la noche de Navidad...

Disolución del Centro metodista de Petrogrado

RIGA (Ofinor).—Dicen de Petrogrado que el soviét de la villa ha ordenado la disolución del Centro metodista existente desde hace muchos años...

Nuevo asunto de sabotaje en los ferrocarriles soviéticos

BUCARES (Ofinor).—Los agentes del Guepeou han descubierto varios actos de sabotaje en el ferrocarril Moscov-Kourak...

La prensa soviética se muestra satisfecha del balance anual

RIGA (Ofinor).—El día de Año Nuevo ha publicado toda la prensa soviética un artículo, indudablemente remitido por el gobierno...

Sección mercantil

Soria.

Parece mejora algo el mercado, mostrando cierta tendencia sostenida. Los precios registrados fueron:

- Trigo, a 72 reales fanega. Centeno, a 52. Cebada, a 50. Avena, a 32. Yeros, a 60. Lentejas, a 60. Patatas, a 61.

Fromista (Palencia).

La impresión agrícola es buena por lo general, aunque empieza a echarse de menos el sol y el hielo que es lo que ahora necesitan los campos.

- El mercado estuvo algo flojo realizándose pocas operaciones a los siguientes cotizaciones: Trigo a precio de tasa. Centeno, a 12 50 pts. la fanega. Cebada, a 9. Avena, a 6'25. Yeros, a 15. Harina de primera, a 7'50 arroba. Idem de segunda, a 7'25. Salvado, a 3'50.

Peñaranda

Durante la pasada septena el tiempo ha mejorado algo; el cielo está algo mas despejado una vez levantadas las nieblas...

El mercado celebrado hoy, después de dos días de fiesta que impidieron su celebración, ha estado muy concurrido calculándose la entrada de granos en mas de 2.000 fanegas...

En el mercado de trigos hay ofertas a 80 reales las 94 libras y solo pagan a 76, efectuándose operaciones por muy pocas fanegas a 76 reales.

No se anima este mercado todavía, pero parece que en el transcurso de este mes ha de mejorar notablemente de precio ante los necesidades de los stocks.

- Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, de 75 a 76 reales fanega. Cebada 57 a 58. Guisantes, de 52 a 58. Algarobas, de 58 a 60. Avena, de 26 a 27. Harina de primera, a 60 los 100 kilos. Idem segunda, a 58. Idem tercera, a 55. Pan de toda harina a 0,60 el kilo. Naranjas, de 5 a 7 pts. el 100. Huevos, de 5,50 a 4 pts. docena.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reanuda



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFECTIVO COMPLETAMENTE DESARROLLADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1854

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas

Calle de Losa Naves

Bibliografía

Anuario Social de España

En el amplísimo campo de la Acción Católica ocupa lugar impopularísimo la Acción Social del Catolicismo.

Hace algunos años los Padres Jesuitas de Barcelona se preocuparon de sacar a la luz un Anuario Social, obra que no continuó.

Otro hijo de la Compañía de Jesús, residente en Madrid, el R. Padre Juan Soler de Morell, después de organizar el titulado «Fomento Social», que comprende «Estudios y Acción Social Católica» creyó que urgía publicar un nuevo «Anuario Social de España»...

El nuevo Anuario Social predispone a su consulta y aún a su estudio, no sólo por la elegante y simpática encuadernación del tomo, sino también por su no menos artística composición tipográfica.

PERICLES

**

Para mañana «Doña Hormiga» de los Quintero.

VA USTED A MADRID No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce.

Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Abd-el-Krim pide a Francia el indulto

Pero Francia le contesta que no está en su mano concederle la libertad

SAINT DENIS (Reunión).—Abd el Krim, el encarnizado enemigo de España y Francia cumple en este año el quinto de su destierro en esta solitaria isla francesa de la Reunión. Todos los años envía una petición de gracia al Quay d'Orsay en la que, aludiendo a su comportamiento modelo, solicita poder regresar a su patria marroquí...

Eduardo Navarro Salvador.

Los años de destierro en la isla de la Reunión han quebrantado completamente su orgullo.

KEYSERLING, DICE El porvenir del mundo está en las ideas y método hispánicos

BUDAPEST.—El conde de Keyserling ha hecho interesantes declaraciones a un periódico, acerca del presente y del porvenir del mundo moderno.

El futuro pertenece, dijo el ilustre pensador, a los países de España y de la América española. En un siglo o menos tal vez, se habrá impuesto necesariamente al mundo la cultura hispánica...

Las naciones excesivamente activas decaen pronto y las pasivas jamás, sino que perduran y se imponen. Nunca la actividad, tal como esta palabra se entiende en las sociedades modernas, dominará al mundo. Pertenece, por tanto, el porvenir de éste al modo de ser de naciones que, como España, saben esperar y vivir reposadamente durante los siglos de agotamiento de los demás pueblos.

LOS TEATROS

Principal

Se puso ayer en escena la comedia de los Quintero «Los duendes de Sevilla». De puro estilo quinteroño es toda la obra, un exaltado cántico al espíritu maravilloso que encierra en su ambiente la «Perla del Guadalquivir»...

La interpretación, bastante acertada por parte de todos los que intervinieron en el reparto (toda o casi toda la compañía). El único defecto sensible consistió en la excesiva exageración dada por todas las sevillanas al acento andaluz, que hubiera resultado mucho más agradable con un poquito más de naturalidad.

PERICLES

**

Para mañana «Doña Hormiga» de los Quintero.

VA USTED A MADRID No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce.

Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Abd-el-Krim pide a Francia el indulto

Pero Francia le contesta que no está en su mano concederle la libertad

SAINT DENIS (Reunión).—Abd el Krim, el encarnizado enemigo de España y Francia cumple en este año el quinto de su destierro en esta solitaria isla francesa de la Reunión.

Eduardo Navarro Salvador.

Los años de destierro en la isla de la Reunión han quebrantado completamente su orgullo.

KEYSERLING, DICE El porvenir del mundo está en las ideas y método hispánicos

BUDAPEST.—El conde de Keyserling ha hecho interesantes declaraciones a un periódico, acerca del presente y del porvenir del mundo moderno.

El futuro pertenece, dijo el ilustre pensador, a los países de España y de la América española. En un siglo o menos tal vez, se habrá impuesto necesariamente al mundo la cultura hispánica...

Las naciones excesivamente activas decaen pronto y las pasivas jamás, sino que perduran y se imponen. Nunca la actividad, tal como esta palabra se entiende en las sociedades modernas, dominará al mundo.

Pertenece, por tanto, el porvenir de éste al modo de ser de naciones que, como España, saben esperar y vivir reposadamente durante los siglos de agotamiento de los demás pueblos.

Abd-el-Krim no fué solo al destierro. Cierta es que de su gran harán solamente se llevó a las dos favoritas Fátima y Aicha, pero también lo acompañaron sus tres hijos su hermano Si Mohamed y su tío Abd-es-Lem, así como dos de sus hermanas y varios sobrinos y sobrinas. Abd-el Krim lleva en el destierro vestidos a la europea, pero los miembros femeninos de su cortejo conservan el traje nacional con el tradicional velo.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Corniá el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor Reina Victoria Eugenia, saldrá de Barcelona el día 5 de enero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Málaga el 17 y de Cádiz el 19 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea de Fernando Póo

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Montrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona.

Policía Gubernativa

Acaba de aparecer la edición oficial del Reglamento orgánico de 25 de noviembre de 1930. 2 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid

Arboles frutales y vides americanas

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis.

ISIDORO VALPUESTA

Panaderas, núm. 5, Palencia

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios, Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Reparaciones.

Se desean agentes activos.



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orpesa» 18 de enero. El vapor «Orbita» 1.º de febrero. El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 54,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.



SE ARRIENDA

para 30 de septiembre próximo, a pasto, labor y fruto de bellota, o por separado el primero, los cuarteles Hinojales y Tieras (804 hectáreas) de la dehesa Rehana, término de Portuero (Cáceres), linda con el río Tajo. Para tratar con D. Martín Tórtola, Salmerón, 51, Badajoz.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y duracas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Recharad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

PARA 1931



«BAILLY-BAILLIÈRE» LOS MEJORES

Pedidos en las buenas

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

EN MADRID: BAILLY-BAILLIÈRE, RÍAS DE SABA, 11. MADRID

Realizando un importe más 6,50 para el envío, en otro postal o orden de Correos hasta de 1 pes.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis. Comité del Nitrato de Chile. Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA. Se vende en Madrid 10500 DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a los Cristóbal Colón. LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanc... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición. «La Marquesita», por Douriac... Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición. «Ninón», por Guy Wista... Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abblancourt et Du Taire... Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición. «Doris», por Curtis York... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre-Gordón... Segunda edición. «Hipopótamo», por M. Dolly... Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. Williamson... Segunda edición.

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

Linea de BUENOS AIRES

EL MAGNIFICO VAPOR «ORDUÑA»

De 255.00 toneladas en su viaje de turismo a Sur América y costa del Pacifico, (Via Estrecha de Magallanes) saldrá de Santander el día 9 de enero, admitiendo pasajeros para el viaje alrededor de Sur América, regresando por el canal de Panamá y para los de Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Port Stanley, Magallanes, Coronel, Talcahuano y Valparaíso

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para Buenos Aires ptas. 648,50 incluidos los impuestos. Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus agentes Santander

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, n.º 9. TELEFONO NUMERO 34-41

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 200 páginas POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son originales y de autores eminentes.

Metoda de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Comitese formado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 13A. MADRID

D. de profesión domiciliada en provincia de calle número de esta ciudad. He suscrito 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Encuadernaciones DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Nicolás San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

Esta mañana ha dejado de existir el guarda del paseo del Rastro Celedonio Hernández. El acto del sepelio tendrá lugar mañana sábado a las 12 de la misma. (Descanse en paz) y reciba su familia nuestro pésame.

AMA de cría se ofrece para casa de los padres. Razón: Desideria Martín, Aveinte (Avila).

Por infringir la ley penal de montes fueron denunciados los vecinos de Palacios de Goda Pedro Gil y Francisco Pérez.

También se denunció por infringir las ordenanzas municipales al dueño del establecimiento de bebidas del pueblo de Martínez, Luis Sánchez.

CINEMA JUVENTUD

Domingo a las siete la interesante comedia

UN TIPO BIEN

Imitable creación del simpático AS de primera fila

WILIAM HAINES

Según noticias que en la oficina de turismo nos han sido facilitadas el jefe de la misma señor Guzmán, ha conferenciado con el Director general del Patronato de Turismo señor Sangraniz, quien le manifestó que antes de finalizar el presente año Avila tendrá un hotel instalado por aquí.

La mejor Boina lejítima Vasca comprarla solo en Camisería Herrera

Cuando trabajaba en la poda de árboles de la carretera de Avila a Sorihuela, término de Poveda, tuvo la desgracia que se le desprendiera el hacha, produciéndole una herida en el cuello, al obrero Lino San Segundo, el cual fué asistido por el médico de Villatoro, calificando su estado de grave.

SEÑORA formal desea colocarse en casa de poca familia o sacerdote. Razón Plaza de Santo Domingo, número 4, Juliana Montes.

En Horcajada fueron denunciados dos jóvenes Agustín Pérez y Feliciano García, los cuales se apoderaron de un gato perteneciente a Sebastián García, al que dieron muerte.

En la ocasión presente parece que el gato se les ha indejestado.

SE ARRIENDA

local amplio para taller mecánico, donde lo tuvo instalado D. Eutimio García, con habitaciones para vivienda. Razón: San Juan de la Cruz, 10.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—80 reales fanega.
Centeno.—Se pagan a 47 reales las operaciones de este grano.
Cebada.—El precio de este cereal es de 36 reales fanega.
Algarobas.—65 reales fanega.

SOLEMNE FIESTA

La Asociación de la Visita Domiciliaria celebrará la Fiesta de la Sagrada Familia el domingo próximo, a las ocho y media, en la Basílica parroquial de San Vicente con Misa solemne, plática, y se administrará la Sagrada Comunión a las asociadas y demás fieles.

A continuación se dará desayuno a los pobres que asistan, como en años anteriores.

La Camisería Herrera

obsequia con un magnífico par de ligas por cada dos pares de medias.

La Sociedad Hípica

Ayer tarde se reunió nuevamente la Junta Directiva de esta Sociedad, informándose del estudio hecho sobre el concurso hípico en proyecto para el presente año, por la ponencia anteriormente nombrada. De él se deduce la posibilidad de que llegue a tener el carácter de general, esto es, la máxima importancia entre los nacionales, continuando pues, la brillante historia de los celebrados hace años en esta capital, si, como es de esperar, cooperan en la forma acostumbrada las entidades y organismos oficiales y particulares de la población cuyo concurso ha de solicitarse.

Con esta orientación se acordó que concurren el presidente señor Méndez y el vocal señor Sainz a la reunión del Comité Central de las Sociedades Hípicas Españolas que se celebrará en Madrid el día 12 del corriente, en el cual se formará el calendario de concursos en España. También realizarán algunas otras gestiones en dicho punto y solicitarán cumplimentar a S. M. el Rey, Presidente del Comité de Honor de la Sociedad.

Quedaron así mismo designadas comisiones para gestionar la concesión de subvenciones y para organizar la propaganda del concurso hípico, la cual empezará a realizarse próximamente.

Por último, se dió cuenta de las inscripciones de socios recibidas ya numerosas pero que se espera sean muchas más, y para ello, ante lo corto del anterior plazo, se amplió por todo el presente mes la supresión de cuota de entrada para el ingreso como socio de número. Con este motivo se nos ruega recordemos a quienes no hayan recibido boletines de inscripción, que pueden proporcionárselos en las reacciones de los diarios locales, en el Casino, en «La Peña» y en el comercio de don Aurelio José Sánchez Díaz.

Se traspasa local con o sin géneros de quincalla y paquetería. Razón Reyes Católicos 25.

En sus compras haga usted referencia

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda

En la iglesia parroquial de San Roque, de Sevilla, han unido sus amores ante el altar la distinguida señorita Providencia, hija del ilustre y culto ingeniero jefe de Obras del puerto de la mencionada capital andaluza y recientemente nombrado director del Circuito de Firmes Especiales, D. Félix Ramírez, con el acaudalado propietario don Manuel Panduro, de opulenta familia sevillana.

El acto del enlace revistió inusitado esplendor. La iglesia aparecía profusamente iluminada y el altar presentaba maravilloso aspecto, merced a las muchas plantas y flores que, distribuidas con el exquisito gusto que predomina en la ciudad del Guadalquivir, resultaba de una vistosidad deslumbradora.

Los novios hicieron su entrada en el templo, a los acordes de una majestuosa marcha nupcial, del brazo de los padrinos, que lo eran la señora de Panduro y el padre de la desposada. Lucia ésta riquísimo y elegante traje cuya larga cola era llevada por monisimas niñas ataviadas al mismo estilo que la novia. El novio vestía de chaquet. Bendijo a los contrayentes el virtuoso párroco de la mencionada iglesia que pronunció una breve y elocuente plática encomiando la excelencia del Sacramento del matrimonio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia: D. José Parias, D. Antonio Ibarra, D. Antonio Izquierdo y D. Emilio Pini los; y por el novio D. Manuel Gayan, D. Luis Centurión, D. José Gutiérrez y D. Manuel Ocaña.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos acompañados de sus parientes numerosos invitados se trasladaron al aristocrático hotel Alfonso XIII donde les fué servido un exquisito lunch.

A continuación pasaron todos ellos a visitar el domicilio de los recién casados donde se hallaban expuestos los numerosísimos y ricos regalos por ellos recibidos.

La lista de estos resultaría interminable, por lo que nos limitamos a mencionar los siguientes: del novio a la novia, pendientes de brillantes, de ella a él, botopadura de brillantes y zafiros; padres del novio a la novia, reloj de pulsera con brillantes; hermano del novio, un imperdible de brillantes; padres de la novia a su hija, sortija de brillantes y al novio, sortija de brillantes y zafiros; hermanas de la novia a los desposados una riquísima vajilla.

El nuevo matrimonio se trasladó al corrijío «La Alpisa» propiedad del Sr. Panduro, donde empezarán su luna de miel que les deseamos sea eterna, al propio tiempo que les expresamos nuestra felicitación extensiva a los padres y familiares de los desposados, muy conocidos en esta capital donde pasan la temporada de verano.

Oposiciones

En las oposiciones celebradas a plazas de maestras de sección de las escuelas de Madrid, ha obtenido plaza, figurando en tercer lugar para cubrir la tercera vacante existente en el grupo «Pérez Galdo», de aquella localidad, la hija de una maestra nacional de Burghondo, doña Paula Vegas Jiménez.

Necesita enhorabuena.

Necrología

En Puente del Castro, de la ciudad de León, ha fallecido a los 78 años de edad, el prestigioso señor don Francisco Fernández Alonso, padre político del inteligente recaudador de Hacienda de esta, D. Calixto López.

De bellísimas cualidades y agradable trato, supo el finado granjearse numerosos simpatías que se han puesto de manifiesto en los fúnebres actos de entierro y honras a los que ha asistido distinguida concurrencia de la ciudad leonesa.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a toda la familia del difunto, especialmente, a su hija doña Micaela y al esposo de esta y buen amigo nuestro D. Calixto.

Aniversarios

Hoy hace un año falleció en Madrid la virtuosa dama doña Rita Garcinuño, viuda de Iruegas, de inolvidable recuerdo.

Renovamos en tan señalada fecha nuestro sentimiento a la distinguida familia de la finada.

Enfermos

Se encuentran enfermos el economo de la parroquia de San Pedro, D. Jesús María y su hermano José.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de comandante el capitán de Infantería con destino en la Zona de Reclutamiento y Reserva de la capital, D. Justo Gómez Rodríguez.

Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la esposa de D. Evilasdo Bernaldo de Quirós Suárez (nacida Ester Álvarez).

Petición de mano

Por D. José Manuel Hidalgo Barbero, director de las Escuelas graduadas de Ciudad Rodrigo (Salamanca), y para su hermano el ilustrado maestro nacional de Múficio D. Julián Hidalgo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Caridad Sánchez García.

Con tan fausto motivo entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Viajeros

Después de disfrutar el permiso concedido se han reintegrado a sus destinos el competente secretario de esta Audiencia D. Manuel Díez y el ilustrado oficial de Prisiones D. Rafael Ochoa de la Higuera.

Después de pasar una larga temporada en Ponferrada, al lado de sus hijos, ha regresado a esta el prestigioso industrial D. Marcelo Mañoz.

—Han salido para Madrid don Abilio Calderón y señora.

—Ha pasado el día en esta nuestro antiguo compañero de redacción y querido amigo, D. Juan Pérez Rodríguez acompañado de su bella hij.

PARA LA GUARDIA CIVIL
Constitución de Juntas Provinciales

La suscripción para el Homenaje a la Guardia civil alcanza la suma de 621.243,90 pesetas

PUEBLO GENIL.—La Junta local para el Homenaje a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia civil, ha quedado constituida en esta localidad.

Se espera que la suscripción alcance una buena cifra en esta ciudad, pues ha sido muy bien acogida por la opinión la formación de dicha Junta.

JAEN.—Se ha constituido la Junta de Homenaje a los Institutos armados y de suscripción para la Guardia civil. La forman D. Francisco López Figueroa, presidente; don Celedonio Medina Armenteros, tesoro; don Antonio Marín Acuña secretario; don Francisco de Paula Ureña, don Luis González López, don Alfonso Morje Avellaneda, D. Pancracio Troyano, D. Luis Zafra Poveda, D. Manuel Ruiz Córdoba, D. Francisco Fago Bonilla y don Ramón Serrano Navarro, vocales.

SEGOVIA.—La suscripción en favor de la Guardia civil alcanza hoy la cifra de 1.585 pesetas.

Información de España y del Extranjero

A Madrid

—Ha salido para Madrid el jefe superior de policía.

Por la libertad de un estudiante

—El rector de la Universidad ha visitado al capitán general para pedirle la libertad del estudiante Piniol y que quedasen sin efecto las medidas adoptadas con algunos catedráticos para que éstos puedan asistir a sus cátedras.

También le visitó una comisión de estudiantes para pedir que la medida libertataria se hiciera extensiva a todos los presos políticos. Los visitantes sacaron buenas impresiones.

Peticiones de los carteros

—Estuvieron en el Gobierno civil algunos carteros rurales y de extraradio para pedir que les sea aumentado el sueldo ya que se ha suprimido el derecho de reparto que anteriormente era para ellos.

Un autógrafo del Papa

SEVILLA.—El Cardenal Ilundana, Arzobispo de Sevilla ha recibido un autógrafo del Papa agradeciéndole y felicitándole por el celo apostólico demostrado y por la destreza pastoral, enviándole al mismo tiempo su bendición.

Salida aplazada

RIO JANEIRO.—Los hidros italianos que debían zarpar hoy de Bahía han aplazado su salida a causa del fallecimiento de D. Antonio Montes, ex presidente del estado de Bahía.

En Viena no quiere que se proyecte «Sin novedad en el frente»

VIENA.—Se han producido bastantes alborotos con motivo de la proyección de la película «Sin novedad en el frente», a la que es opuesto el público vienés.

Prensa Asociada.

Madrid 9 4,30 tarde (Por teléono)

De nuestro servicio especial

El curso escolar se desarrolla normalmente

MADRID.—Esta mañana en la Universidad y en las facultades se dieron las clases normalmente. Únicamente a primera hora algunos alborotadores no querían entrar en clase.

El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que las noticias que recibía de algunas Universidades eran las de que reinaba en ellas tranquilidad completa. De otras no había recibido noticia ninguna, lo que le hacía suponer que también en ellas se desarrollaba normalmente el curso escolar.

Se le dijo que según parecía los alumnos de la clase del Sr. Fernández de los Rios no habían entiendo en las aulas como protesta contra la detención de su catedrático a lo que contestó el Sr. Tormo que efectivamente eso le habían dicho.

El servicio telefónico con Canarias

En el ministerio de la Gobernación dijeron a los periodistas que había estado visitando al ministro el Director de la Compañía telefónica para darle cuenta de que el domingo próximo marcha a Canarias para inaugurar el servicio de teléfono con dichas islas.

Llegada de personalidades

Esta mañana llegó a Madrid de regreso de París el ministro de Trabajo.

También ha llegado a la Corte el Sr. Cambó que se ha hospedado en el Hotel Ritz.

Los porteros civiles protestan de los nuevos presupuestos

Los porteros civiles de los ministerios han publicado una nota lamentándose de que en los nuevos presupuestos no hayan sido mejorados. Piden en ella que se les equipare a los porteros del ministerio del Ejército y de los ayuntamientos que tienen escalas y sueldos mayores que los suyos.

Cacería regia

El Rey ha marchado de caza a las afueras de Madrid.

El Presidente no recibe

El general Berenguer permaneció esta mañana en su despacho y no recibió ninguna visita.

La emigración y la inmigración en 1930

En el ministerio de Trabajo facilitaron a la prensa una extensa nota sobre datos estadísticos de la emigración española. En 1930 emigraron 42.390 personas y se repatriaron 41.251. El mayor movimiento emigratorio se realizó a la Argentina.

Dando las gracias

Una comisión de ingenieros agrónomos estuvo esta mañana visitando al ministro de Economía para darle las gracias por las mejoras introducidas en el Cuerpo en los últimos presupuestos.

Varias peticiones

BARCELONA.—El letrado señor Rocha ha elevado un escrito pidiendo la revocación del auto de prisión contra el abogado Sr. Solé Cañizares, solicitando al propio tiempo la libertad provisional de éste.

—El alcalde de Sitges acompañado de una comisión de aquel pueblo ha visitado al gobernador civil para pedirle la oportuna autorización para que pueda efectuarse la reapertura de la Casa del Pueblo de aquella localidad. Con el mismo objeto ha visitado al gobernador otra comisión de Blanes.

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
Para consultas técnicas y muestras gratuitas:
Consultorio Agronómico de la Unión Química y Luch, S. A.
Valladolid - Calle Alfonso XII, 9

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière - Riera)
4 TOMOS 4
Sólida encuadernación
Más de 8.500 páginas en Junta
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Datos del Comercio, Industria y Profesiones
Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)
ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière - Riera)
4 TOMOS 4
Sólida encuadernación
Más de 8.500 páginas en Junta
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Datos del Comercio, Industria y Profesiones
Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)
ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD
Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 9 de enero de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco.	Húmedo.	Dirección	Fuerza			
8	668,5	-4,4	-4,4	ONO	1	Niebla	»	Máx. 1,6
12	668,0	-2,8	-2,8	NNO	1	Cubierto	»	»
18	668,5	-1,8	-2,0	NNO	2	Idem	»	Mín. 5,0